

Знамя Ильича

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 56 (755) 24 июня 1941 г. Цена 10 коп.
7-й год издания Вторник

БЕСПОЩАДНО РАЗБИТЬ ВРАГА

Незадачливые правители германского фашизма совершили подлое нападение на территорию нашего социалистического государства. За бандитские действия фашизм должен встать к позорному столбу. Наши доблестные армия и флот и смелые соколы советской авиации с честью выполнят долг перед родиной, перед советским народом и нанесут сокрушительный удар зарвавшемуся агрессору.

На зов партии и правительства трудящиеся Советского Союза единодушно отвечают своей плодотворной производственной работой, перевыполнением плана, повышением производительности труда.

Почти все цехи Гурьевского металлургического завода за 22 сработали с большим перевыполнением. Мартеновцы за эти сутки выдали металла на 108,5 проц., энергично поработали кроватчики. Они план выполнили на 116,7 проц. Намного выше против плана дал продукция гвоздильный цех. Коллективы этих цехов отлично поняли и практическими делами отвечают на требования партии и правительства о защите интересов в родины социализма. Несколько отстали в работе прокатный цех и цех металлических изделий. Хорошо работали рабочие Горнорудного управления Карьер и фабрика дали 109 проц., автобаза перевезла огнеупорной глины на 142 проц. Особенно честно отнеслись к своему труду шоферы Никуани, Пьялов и другие.

Этот производственный подъем — конкретное действие патриотов родины. Они знают, что чем больше будет металла, известняка, тем больше будет крепнуть оборонная

и хозяйственная мощь Советского Союза, тем труднее будет взять нас фашистам — этим оголтелым врагам народа.

Легче будет нам отбить разбойничье нападение и изгнать германские войска с территории нашей родины. Красная Армия и многомиллионный советский народ поведут победоносную отечественную войну за родину, за честь, за свободу.

Заместитель председателя Совнаркома и Народный комиссар иностранных дел СССР тов. Молотов выразил твердую уверенность в том, что рабочие, крестьяне и интеллигенция, мужчины и женщины еще с большим вниманием отнесутся к своим обязанностям, к своему труду.

Поэтому перед нами стоит задача усилить борьбу за поднятие производственной дисциплины, повседневно добиваться повышения производительности труда, давать как можно больше готовой продукции дешевой по цене, высокой по качеству. Своевременно подготовиться к уборке предстоящего обильного урожая, полностью обеспечить заготовку кормов для общественного колхозного, а также и входящегося в личном пользовании колхозников животноводства. Выполнив с честью эту задачу, мы тем самым создадим полную возможность беспощадно разбить врага.

Рабочие, работницы, крестьяне и крестьянки и интеллигенция! Еще сильнее сплотим свои ряды вокруг славной ленинско-сталинской партии, вокруг нашего Советского правительства, вокруг великого Сталина!

Будем бить врага на той территории, с которой он посмел посягнуть на земли Советской страны!

НА УДАР—ДВОИМ УДАРОМ

Наймнты капитала, немецкие фашисты, нарушив мирный договор, напали на наши города. Видимо, господа фашисты еще раз захотели убедиться в крепости советского штыка. Мы, товарищи, ответим на вылазку нашего врага сплоченностью вокруг нашей коммунистической партии. Мы будем работать еще лучше и дадим стране столько металла,

сколько потребует она от нас. Не допустим простоя станков ни на одну минуту. Мы выполнили досрочно 12 июня полугодовой производственный план и даем слово, что годовой закончим к 1 декабря.

На удар фашистов ответим двойным ударом.

Савченко — мастер комсомольско-молодежной смены прокатного цеха.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета РСФСР

О дне выборов депутатов в Верховный Совет РСФСР от Новосибирского-Дзержинского избирательного округа № 361 и Ленинск-Кузнецкого избирательного округа № 379

1. Назначить выборы депутатов в Верховный Совет РСФСР от Новосибирского-Дзержинского избирательного округа № 361 и Ленинск-Кузнецкого избирательного округа № 379 на 27 июля 1941 года.

2. Объявить начало избирательной кампании в этих округах с 27 июня 1941 года.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР А. БАДАЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР П. БАХМУРОВ.

Москва, 14 июня 1941 г.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

Об объявлении в отдельных местностях СССР военного положения

На основании статьи 49 п. «и» Конституции СССР объявить военное положение в Архангельской области, Белорусской ССР, Вологодской области, Воронежской области, Ивановской области, Карело-Финской ССР, Калининской области, Краснодарском крае, Крымской АССР, Курской области, Литовской ССР, Латвийской ССР, гор. Ленинграде и Ленинградской области, Молдавской ССР, Мурманской области, гор. Москве и Московской области, Орловской области, Ростовской области, Рязанской области, Смоленской области, Тульской области, Украинской ССР, Эстонской ССР и Ярославской области.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 22 июня 1941 года.

РАЗДАВИТЬ ФАШИСТСКУЮ ГАДИНУ!

Народ Советского Союза выслушал речь по радио заместителя председателя СНК СССР и Народного комиссара иностранных дел Вячеслава Михайловича Молотова о том, что германские фашистские заправилы вопреки существующему мирному договору разбойнически нарушили наши границы и сделали налеты на некоторые города Советского Союза. Рабочие, колхозники, и интеллигенция всего Советского Союза глубоко возмущены подлыми действиями германских фашистов.

Трудящиеся города и колхозные массы села! Еще тесней сплотимся

вокруг большевистской партии, вокруг вождя народов — товарища Сталина! Еще больше повысим производительность труда на заводах, фабриках и колхозных полях! Укрепим этим еще сильнее военную мощь Советского Союза и сделаем наши границы неприступными! Высокой производительностью труда и железной дисциплиной поможем нашей доблестной Красной Армии в быстрейшем разгроме германских фашистов, посмевших напасть на нашу родину!

Райвоенком Кочеров.
Политрук запаса Немцев.

ВОЛНА НАРОДНОГО ГНЕВА

Стройными колоннами с пенем и знаменами шли коллективы цехов Гурьевского металлургического завода на приаводскую площадь на митинг протеста.

После сообщения секретаря районного комитета партии тов. Перязева о нападении немцев на нашу родину один за другим выходили на трибуну рабочие, инженеры, техники. В их выступлениях выражалась волна народного гнева.

Выступающие заявляли о своей готовности в любую минуту выступить на защиту страны Советов. Они заверяли от имени своих коллективов партию и правительство, что своим самоотверженным трудом на трудовом фронте окажут помощь родной армии.

В резолюции коллектив Гурьевского металлургического завода записал:

«Кровожадный фашизм во главе со зверюгой Гитлером потопил в крови весь пролетариат Европы и сунул свое свинное рыло к советским границам, но здесь ему не удастся поработить свободный народ. Единогласно заявляем нашему правительству и лично любимому товарищу Сталину, что трудящиеся Гурьевского завода не

ходятся в боевой готовности и считают себя мобилизованными на выполнение любых заданий партии и правительства. Настал час, когда прогрессивный класс должен уничтожить развалившийся класс — капитализм.

Финансовый капитализм Европы не уступит свое господство без боя, его нужно физически разбить. Пусть знает враг, что советский народ сплочен, как никогда, вокруг коммунистической партии и любимого вождя народов тов. Сталина.

Коллектив рабочих и ИТР Гурьевского завода берет на себя обязательство закончить годовую программу досрочно к 5 декабря 1941 года.

Будем крепко держать дисциплину на производстве, проявим большевистскую настойчивость в дальнейшем росте производительности труда, качестве выпускаемой продукции.

На удар врага советский народ ответит тройным ударом — единством, материальной и физической силой.

Да здравствует наша непобедимая Красная Армия!

Да здравствует наш друг и учитель — вождь всего народа тов. Сталин!»

Ударить по зубам захватчиков!

22 июня в летнем саду Саларской обогатительной фабрики состоялся митинг, на котором секретарь партбюро Цинкрудника тов. Панфилов сделал сообщение о выступлении по радио заместителя председателя СНК СССР и Народного комиссара иностранных дел тов. Молотова, Вячеслава Михайловича, сообщившего о том, что германские фашисты нарушили неприкосновенность наших гра-

ниц и сделали налеты на города Киев, Севастополь и др. Рабочие и служащие обогатительной фабрики ответили возмущением на действия фашистских захватчиков и выразили готовность создать железную дисциплину и повысить производительность труда, чтобы еще больше усилить могущество Красной Армии и крепче ударить по зубам фашистов.

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР

Об утверждении Положения о военных трибуналах в местностях, объявленных на военном положении, и в районах военных действий

1. Утвердить Положение о военных трибуналах в местностях, объявленных на военном положении, и в районах военных действий.

2. Предусмотренный ст. ст. 11 и 12 указанного Положения порядок рассмотрения дел военными трибуналами в местностях, объявленных на военном положении, и в районах военных действий вводится в действие совместным приказом Народного комиссара юстиции Союза ССР и Народного комиссара обороны Союза ССР с разрешения Совета Народных Комиссаров Союза ССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 22 июня 1941 года.

НА ТРУДОВОМ ФРОНТЕ

Несмотря на мирный договор, 22 июня без объявления войны немецкие фашисты в нескольких местах нарушили нашу границу. Они подвергли бомбардировке с воздуха несколько советских городов. Эта услышанная наглость возмутила весь советский народ. Сейчас повсеместно проходят митинги протеста. Господа капиталисты просчитаются. Мы сильны. Наша армия оснащена по последнему слову техники, и советский народ знает, за что он будет воевать. Сила наша доказана победами на озере Хасан, на реке Халхин-Гол и в Финляндии. Оголтелая фашистская банда получит по заслугам.

Мы, прокатчики, ответим на удар врага еще большим поднятием производительности труда. С этого дня мы работаем в боевой обстановке и ни на минуту не должны забывать, что лишней килограмм металла — это лишней удар по врагу. Мобилизуем же все силы, все возможности, используем все резервы для еще лучшей работы. Мы закончили досрочно полугодовую производственную программу. И годовую выполним на 20 дней раньше срока, т. е. 10 декабря.

Я не сомневаюсь в том, что присутствующие здесь проявят истинный героизм на трудовом фронте. Мы выполним все, что потребует от нас страна.

Заборский — начальник прокатного цеха

БИЛИ ВРАГОВ И БУДЕМ БИТЬ

С большой активностью прошел в Ново-Пестерях митинг протеста против наглого выпада германского фашизма. В клуб собрались 128 человек колхозников. Сообщение заместителя главы Советского правительства и Народного комиссара иностранных дел тов. Молотова о том, что германская авиация нарушила нашу границу и сбросила бомбы на ряд советских городов, было встречено всеобщим возмущением.

Член колхоза «Красный Октябрь» тов. Казимиров сказал: «Нависшая военная опасность не сможет разстроить наших рядов. Мы должны еще прилежнее работать на своих колхозных полях. Наш народ не был побежденным и не будет».

Участник боев с белофиннами тов. Кузнецов заявил:

«Пусть не радуются германские фашисты. Врагов советов мы били и будем бить. Я, как и все трудящиеся нашей страны, готов снова пойти на защиту социалистической родины».

П. Николаев.

И. Андреев.

Замечательная школа народного опыта

Скоро манует два года, как я работаю поярком на животноводческой ферме ордовосного колхоза имени XVIII партсъезда.

За 1940 год до 6-месячного возраста вырастала 2 партии телят. Всего 42 телка были сданы мною при высокой упитанности. В своих группах я не допустила ни одного случая падежа.

В нынешнем году 21 телок в моей группе имеет уже пятимесячный возраст, через месяц я их сдам и наберу для воспитания новых.

Б своей работе я отношусь с любовью. Постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников за перевыполнение плана в этом году еще более заинтересовывает нас, работников животноводства, и мы усиленно боремся за сохранение молодняка. За полученные достижения 1940 года я 25 мая посетила открытие Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 года.

Множество экспонатов интересного опыта и достижений знатных людей нашей страны поспешившись увидеть мне в Москве на выставке. Такое богатство труда человеческого, в прекрасном художественном оформлении, встретила я впервые в своей жизни и была в

восторге. ВСХВ—это замечательная школа народного опыта.

Огромное впечатление произвели на меня экскурсии по Красной столице. 5 суток, прожитых в Москве, показали мне мгновения.

Плавали на пароходе по величественному каналу Москва—Волга, покатались на трамвае, в метро. Всюду нас поразили удивительная чистота, блеск и удобство станций. Посетили мы также музей Ленина.

С выставки я привезла богатый опыт передовых животноводов, которые при соблюдении высокой санитарии, внимательном уходе, строго го часовой и весовой кормлении и пойки имеют ежесуточный прирост телят от 600 до 1200 граммов. Правда, эти телата—от коров лучших пород.

Я думаю, применяя этот опыт, можно и нашу сибирскую породу коров значительно улучшить и сделать ее более продуктивной как по молоку, так и по мясу. Для этого требуется от нас, работников животноводства, больше желания и заботы о молодняке на фермах и широкого применения опыта передовиков выставки.

А. М. Тарасова—поярка колхоза им. XVIII партсъезда.



Колхоз «Пролетарская победа», Тонкинского района, имеет хорошую птицеферму. На снимке: стахановка, зав. птицефермой Е. Н. Бучнева. («Сов. Сибирь»).

ФАШИСТАМ ОТ ОТВЕТСТВЕННОСТИ НЕ УИТИ

Варвары германского фашизма бандитски нарушили спокойствие границ Советского государства и без всяких оснований своей авиацией совершили налет на отдельные города и произвели артиллерийские обстрелы. Провокаторы из лагеря фашизма подло напали на нашу социалистическую родину—родину всего трудового народа. Они не посчитались с тем, что был заключен договор о ненападении. Кровавые хищники-фашисты во главе со своим палачом Гитлером должны отвечать за свои преступления. Наша доблестная Красная Армия и Советский народ сумеют в любой момент дать достойный отпор поджигателям войны. Мы понимаем, что эта война навязана не рабочим классом, крестьянством и интеллигенцией Германии, а самой буржуазией и их наймитами—фашистами. Перед нами стоит задача и дальше мобилизовать свои силы на поднятие производительности труда, выдавать как можно больше и лучше продукции, снизить ее стоимость, крепить трудовую дисциплину. Это будет вашим ответом на фашистскую провокацию. И. Нестеров.

Письмо в редакцию

Навести порядок в колхозных клубах

Основным препятствием для кинопоказа на ссее является плохое состояние помещений, в которых приходится демонстрировать фильмы. Эти помещения не убраны, загрязнены и захлаплены. И прежде, чем демонстрировать фильм, вино механик вынужден сначала приводить в порядок помещение. А заведующие клубами мало заботятся об их состоянии.

Механик кинопередвижки т. Су-

ранов пишет, что в с. Гавриловке клуб до того захлаплен, что совершенно непригоден для демонстрации кинокартин. А клуб в д. Сосновке своим видом напоминает скорее конюшню, чем культурное учреждение.

Председателями сельских советов и правлениям колхозов нужно проявить заботу о лучшем культурном обслуживании колхозников.

Блинов.

Кто должен ремонтировать мосты?

По тракту из Н.-Нестерей в г. Салаир имеется много мостов, но все они непригодны для проезда на машинах и лошадях. Например, мосты, находящиеся в колхозе «Свобода». Один из них раста-

скан, другой развален, а у третьего нет настла. Мост в колхозе «Рассвет» совсем ликвидирован. И никто не заботится о ремонте мостов.

Д. Веснин.

Не выдают надбавку

Урской поссовет мне и санитарке не выплачивает полагающихся нам по закону ставок зарплаты, а также 50 проц надбавки. Председатель поселкового совета, несмотря на распоряжение облздрава и соответствующее ассигнование райфо, не желает даже разговаривать с нами

по этому делу, и оно тянется уже полгода.

Неужели надо затруднять народ и прокуратуру для разрешения вопроса, явно бесспорного?

Закуликов—зав. Урским фельдшерским пунктом.

КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

В прошлом году в Салаир, возле стадиона «Цветет», был вытравлен тар. Как только начал таять снег, то Крюгов, производивший постройку, увез весь тар себе из дрова. Кто дал право Крюгову увезти тар?

У. Бесперстова.

В прокатном цехе Гурзавода администрации, несмотря на неоднократные требования рабочих, не вывешивает графика работы, хотя для этого имеется специальная доска. Это не дает стимула в работе.

А. Хохрин.

Ильичи на Горной площадке снабжаются водой из колода по улице Войкова. Этот колод находится в антисанитарном состоянии. К коммунальному отделу Гурьевского рудуправления нужно привести этот родник в порядок.

Стрельченко.

Пекарня Гавриловского сельпо, гонясь за припеком забыла о качестве хлеба, который зачастую поступает в продажу недоброкачественным и часто сырым. Это не беспокоит руководителей правления сельпо.

А. Пястов.

Ответственный редактор И. БАБАНАКОВ.

В дружной колхозной семье

В мае в колхоз «Красный Октябрь», Ново-Нестеровского сельсовета, прибыла группа переселенцев из Горьковской области. Колхозниками был оказан им теплый и радушный прием.

Большинство переселенцев расселили в постоянные квартиры. Всех наделили усадьбами, обеспечили картофелем и семенами для посадки, в первую очередь вспахали огороды. Все переселенцы снабжаются молоком, мясом и другими продуктами питания.

Переселенцы очень благодарны колхозникам за хороший прием и стараются оправдать его хорошей работой и активным участием в общественной и производственной жизни колхоза. Хорошо работают

две дочери П. Н. Дикова и дочери Ф. Б. Крылова.

Переселенец Трофименко В. с первых же дней активно взялся за работу. Всю посевную работал на лошадях. Лошадей дали ему плохой упитанности, но он выполнял на них производственное задание и сумел довести их до средней упитанности.

Колхозники старожилы приветствуют колхозников-переселенцев и призывают их работать единым фронтом, единой дружной семьей на просторных полях социалистической Сибири, укреплять месть, умножать богатства колхоза, повышать урожайность колхозных полей.

А. Казимиров.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Руководствуясь указаниями Новосибирского облфо от 18. VII. 40 года за № М-294 финансовый отдел доводит до сведения всех учреждений, предприятий и организаций, что порядок выдачи средств на расчеты с уходящими РККА и Военно-Морской Флоту мобилизации установлен следующим.

1. Государственные, кооперативные предприятия и учреждения, а также общественные организации получают из госбанка необходимые суммы для расчетов по зарплате с рабочими и служащими, уходящими в РККА и ВМФ по мобилизации, с соблюдением действующих мирное время в госбанке правил, своих расчетных и текущих счетов.

2. Объединять зарплату уходящих по мобилизации с текущей зарплатой оставшихся рабочих и служащих в одной чеке категорически воспрещается.

3. На чеках, предъявляемых в госбанк для получения средств на расчеты с уходящими, делается в лицевой стороне надпись «по мобилизации», а на обороте — «на расчеты по зарплате с уходящими РККА по мобилизации».

4. При недостатке средств на расчетных и текущих счетах клиентов для полного удовлетворения потребностей на выплату зарплаты уходящим в РККА и ВМФ по мобилизации исполнение этого не достатка будет произведено:

а) учреждениям, состоящим на государственном бюджете выдача средств будет произведена распоряжением управляющего отделением госбанка сверх открытых кредитов. Выданные суммы сверх открытых кредитов автоматически удерживаются из очередных кредитов, открываемых учреждению;

б) учреждениям, состоящим на местном бюджете, госбанком выдаются средства с допущением перерасхода по лицевому счету учреждения. Эти излишне выданные суммы финансовый отдел погашает в течение 15 дней путем перераспределения средств местного бюджета;

в) хозяйственным предприятиям банк выдает бланковую ссуду против заявления и обязательства хозяина по формам, установленным для получения в госбанке ссуд, сроком на 15 дней. Эта ссуда погашается из первых поступлений на расчетный счет хозоргана неза-

взянно от срока платежа, указанного в обязательстве, преимущественно перед всеми претензиями, кроме претензий по зарплате.

При неоплате в установленный срок ссуда относится на счет просроченных ссуд и погашается в обычном порядке, предусмотренном правилами госбанка.

Примечание: хозорганам, имеющим в госбанке расчетные счета и отдельные счета на капитальный ремонт, разрешается недостающие суммы для расчетов с уходящими по мобилизации заимствовать с одного счета на другой, т.е. разрешается производство перечислений недостающих сумм на указанную цель с расчетного счета по капремонту и наоборот;

г) лицевые органы НКПС на суммы, необходимые им для расчетов с уходящими по мобилизации, выписывают чек на полную сумму потребных средств независимо от остатков на расчетных и текущих счетах.

На лицевой стороне чека делается надпись: «по мобилизации», а на обороте — «расчеты по зарплате с уходящими в РККА по мобилизации за счет управления дороги. Подпись». Чеки выписываются отдельно на рабочих и служащих, занятых в эксплуатации,

и отдельно — в капитальном строительстве.

д) учреждения и предприятия, состоящие клиентами банков финансирования капитального строительства, имеющие расчетные и текущие счета в конторах и отделениях этих банков, производят расчет с уходящими по мобилизации на основе инструкций, издаваемых соответствующими банками финансирования капитального строительства по согласованию с НКФ и Госбанком СССР.

Отделение госбанка, которое обслуживает клиентов банков финансирования капитального строительства, по поручению и за счет последних, оплачивает чеки на расчеты с уходящими по мобилизации в пределах остатков на субсчетах существующим в банке порядком преимущественно перед всеми претензиями, в том числе и очередной зарплате. Оплата чеков на эти цели производится и в том случае, если учреждениям и предприятиям временно прекращено финансирование.

В тех случаях, когда у клиентов банка финансирования капитального строительства не хватает остатков на субсчетах для полного расчета с уходящими по мобилизации, отд. госбанка выдает на не-

достающую сумму ссуду сроком на 15 дней под обязательство клиента с отметкой на заявлении «на временный разрыв».

е) артели, состоящие членами отраслевых промышленных союзов всех систем, получают в госбанке на недостающие суммы бланковые ссуды сроком на 15 дней. Эти ссуды погашаются первыми поступлениями на счета артелей независимо от срока платежа, указанного в обязательстве, преимущественно перед всеми претензиями, кроме претензий по зарплате;

ж) партийные, профсоюзные и общественные организации обращаются в райфо (горфо), который на недостающие им суммы выписывает чеки для оплаты с соответствующих счетов местного бюджета с последующим восстановлением за счет бюджетов вышестоящих организаций.

5. В случаях, если последующей проверкой будет установлено, что полученные в госбанке суммы на расчеты с уходящими по мобилизации клиентами использованы хотя бы частично не по назначению, руководители и главные бухгалтера предприятий и учреждений привлекаются к ответственности в уголовном порядке.

Райфинотдел.

Зак. № 533. Тир. 4000.